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Pracovní list je autorsky vytvořen přímo pro učební materiál.

Výrobní kapacita – pracovní list
Příklad 1 
Výrobní kapacita podniku za rok je 14 600 ks výrobků. Plánovaná výroba za rok je 12 410 ks a skutečně bylo vyrobeno 11 680 ks. 
Vypočítejte:
a) plánované využití výrobní kapacity

b) skutečné využití výrobní kapacity

c) procento splnění plánu

Příklad 2
V dílně je 5 strojů s výkonem 20 ks výrobků za hodinu. Z počtu 5 strojů je jeden stroj v opravě a výkon ostatních je 18 ks výrobků za hodinu. Z 365 dnů za rok je 110 dnů volno, 15 dnů řádná dovolená a 20 hodin opravy. Pracuje se na 2 směny. Skutečný čas provozu strojů byl 3 056 hodin za rok.
Vypočítejte:
a) využitelný časový fond v hodinách

b) výrobní kapacitu dílny a skutečně vyrobené množství

c) kapacitní rezervu

Příklad 3 
Skutečný výkon stroje je 8 výrobků za hodinu. Výrobní kapacita za rok činí 19 200 ks výrobků. Z 365 dnů za rok je 110 dnů volno, 15 dnů řádná dovolená a 20 hodin opravy. Pracuje se na 1 směnu. Koeficient extenzivního využití je 95%.
Vypočítejte:
a) využitelný časový fond v hodinách

b) skutečně vyrobené množství výrobků za rok a skutečný čas stroje v hodinách

c) koeficient intenzivního a celkového využití výrobní kapacity

d) kapacitní rezervu
Příklad 4
Společnost vlastní 2 výrobní linky. Každá je schopna vyrobit za hodinu 700 ks výrobků. V roce je 251 kalendářních dní, plánuje se 10 dní dovolené a 3 dny na opravy strojů. Pracuje se v 2směnném provozu, tj. 16 hodin. 
Vypočtěte:
a) plánovanou dobu provozu

b) kapacitu linek


Příklad 5
Měsíční výrobní kapacita stroje je 2 400 000 ks, bylo naplánováno vyrobit 2 000 000 ks, v důsledku neočekávaných změn se ale vyrobilo jen 1 850 000 ks.
Vypočtěte:
a) plánované využití kapacity

b) skutečné využití kapacity


Příklad 6
Vypočtěte procento využití výrobní kapacity za rok 2009, 2010, 2011.
	
	2009
	2010
	2011

	Plánovaná výroba
	12 600 ks
	20 300 ks
	25 000 ks

	Skutečná výroba
	11 200 ks
	15 900 ks
	22 400 ks






Příklad 7
V hypermarketu je 30 pokladen, otevřeno je 12 hodin denně, 30 dní v měsíci. Předpokládá se 5% nemocnost, jedna pokladní obslouží za hodinu 20 zákazníků. 
Vypočtěte:
a) měsíční kapacitu pokladny

b) celkovou měsíční kapacitu hypermarketu
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